

## Сучасний стан та перспективи наукового реферування

29 травня 2009 р. у Державній науковій сільськогосподарській бібліотеці Української академії аграрних наук (м. Київ) відбувся міжнародний семінар-практикум, присвячений 10-річчю видання реферативного журналу «Агропромисловий комплекс України».

У семінарі-практикумі взяли участь керівники аграрної науки, працівники міністерств; понад сто вчених і спеціалістів у галузі аграрної й інформаційно-бібліотечної науки, представники бібліотек різних систем і відомств як України, так і близького зарубіжжя.

Особливістю семінару, який проводився вперше, була участь заінтересованих науковців, фахівців, практиків і творчого колективу редакції, редакційної колегії, наукових референтів і консультантів РЖ в обговоренні важливих питань розвитку наукового галузевого реферування.

Від імені головного редактора журналу, президента Української академії аграрних наук, академіка УААН М. В. Зубця з привітанням до присутніх звернувся

перший заступник головного вченого секретаря УААН **О. М. Жукорський**, який наголосив на важливості даного зібрання, необхідності постійного спілкування фахівців аграрної та бібліотечно-інформаційної галузі. Зокрема доповідач відзначив, що 10 років – це знакова подія в інформаційному полі держави, оскільки ексклюзивне інформаційно-бібліографічне щоквартальне видання, засноване ДНСГБ УААН та Інститутом гідротехніки і меліорації УААН, акумулює і віддзеркалює квінтесенцію наукових пошуків із 28 напрямів аграрної науки, включаючи її історіографію, у зручному форматі реферату. Тобто аналітико-фактографічний часопис оперативно знайомить вчених, освітян, виробників із результатами оригінальних конкурентоспроможних розробок, спрямованих на забезпечення сталого, екологічно вивіреного, ресурсоощадливого і високоефективного розвитку агросфери України.

РЖ виконує низку комунікативних функцій: інформативну, інтеграційну, довідково-пошукову, оцінювальну

і, найголовніше, пізнавальну. За цей час вийшло друком 39 випусків РЖ «АПК України» – 15 881 реферат найактуальніших теоретико-прикладних публікацій (понад 796 обл.-вид. арк.). Протягом 2005–2007 рр. на додаток видано чотири спецвипуски РЖ: «Ветеринарна медицина», «Сільськогосподарська меліорація і водне господарство», «Лісове господарство», «Ветеринарна медицина і тваринництво України».

РЖ «АПК України» – чільна компонента науково-інформаційного наповнення державних і виробничо-управлінських інституцій з аграрних питань, профільних дослідних установ системи УААН і Міністерства аграрної політики України, вищих навчальних закладів агробіологічного профілю тощо. Видання є достатньо популярним серед читацького загалу, неодноразово успішно презентоване на міжнародних і вітчизняних науково-практичних конференціях і галузевих виставках в Україні, Росії, Чехії, Франції та Німеччині.

Наразі здійснюється оптимізація наповненості предметних рубрик, покращується добір першоджерел і якість їхнього реферування за критеріями об'єктивності, зрозумілості й лаконічності. Очікується перехід на тримовний бібліографічний опис згорнутих документів, тиражування електронних версій журналу, а також репрезентація його через веб-сайт ДНСГБ УААН.

Історію створення, тенденції розвитку та перспективи РЖ «АПК України» було висвітлено у доповіді «Національний пріоритет на шляху до Європейської інтеграції (до 10-річчя РЖ «Агропромисловий комплекс України»)» професора **В. А. Вергунова**, директора ДНСГБ УААН, заслуженого працівника сільського господарства України.

В рамках семінару обговорювалися різні аспекти теорії і методики наукового реферування, практичний досвід роботи з підготовки реферативних журналів інформаційно-бібліотечних центрів різних систем і відомств.

У надісланих привітаннях і виступах високо оцінювалися науковий рівень РЖ «АПК України», його значення для розвитку аграрної науки і виробництва. На проблемних питаннях та шляхах удосконалення реферативної інформації зосередили увагу присутніх заступник Голови Державного комітету лісового господарства України **О. Д. Пристая**; заступник директора Департаменту аграрної освіти, науки та дорадництва **А. А. Подгасцький**; заступник Голови Державного комітету ветеринарної медицини **Б. В. Андрющенко**; директор ННЦ «Інститут аграрної економіки» УААН, академік УААН, Герой України **П. Т. Саблук**. У привітанні Міністерства освіти і науки України за підписом заступника міністра **М. В. Стріхи** відмічено вкрай важливу діяльність реферативного журналу, що сприяє зусиллям МОН з активізації процесу ознайомлення

вітчизняних вчених із базами даних зарубіжної науки, та висловлюються побажання подальшої плідної роботи щодо включення кращих українських наукових видань до міжнародних пошукових баз. У вітальному слові народного депутата України, голови Комітету ВР з питань аграрної політики та земельних відносин **М. Присяжнюка** відзначалося, що 10-річна історія наукового реферативного періодичного видання «АПК України» – свідчення того, що аграрна наука в Україні існує, розвивається і має попит як у науковому середовищі, так і серед численних практиків. Він також висловив побажання запровадити ще один розділ у журналі: «Правове забезпечення аграрної сфери», адже добірці інформації на цю тему будуть вдячні усі без винятку господарники, практики, працівники виборчо-управлінських інституцій галузі, профільних дослідних установ, Міністерства аграрної політики та ін.

Досвіду формування системи реферативного забезпечення науки і практики, проблемам, що існують у цій галузі, присвятили свої виступи керівники провідних наукових бібліотечно-інформаційних, освітніх установ і закладів: генеральний директор Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, академік НАН України **О. С. Онищенко**; директор Державної науково-педагогічної бібліотеки України імені В. О. Сухомлинського, канд. іст. наук **П. І. Рогова**; директор Інституту державного управління та інформаційної діяльності Державної академії керівних кадрів культури і мистецтв, д-р іст. наук, професор, член-кореспондент Міжнародної академії інформатизації **М. С. Слободяник**.

З великим інтересом присутні сприйняли виступ канд. пед. наук **Л. М. Пірумової**, заступника директора з наукової роботи Центральної наукової сільськогосподарської бібліотеки Російської академії сільськогосподарських наук, головного редактора п'яти російських галузевих реферативних журналів. Доповідачка відмітила високий науковий рівень РЖ «АПК України». Видання активно використовується як важливе джерело інформації про досягнення аграрної науки України. Водночас вона запропонувала редакції подавати реферати іноземними мовами, що сприятиме входженню журналу в міжнародний інформаційний простір.

Для тих, хто бажає детально ознайомитися з роботою міжнародного наукового зібрання, повідомляємо, що доповіді, привітання та виступи учасників семінару опубліковані у збірнику матеріалів «Сучасний стан та перспективи наукового реферування» (К., 2009. – 144 с.), виданому ДНСГБ УААН.

*В. Вергунов,*  
директор ДНСГБ УААН, професор